

## Reflexní prvky září v září

KARLOVARSKÝ KRAJ – Vidět a být viděn.

Také máte rádi slovní hříčky? Jednu takovou pro vás máme – skrývá se za ní však mnohem víc. Zářit v září by totiž měli všichni, kteří se pohybují v silničním provozu. Od malých školáků přes dospělé, až po ty nejstarší. Samozřejmě je důležité vybavit se reflexními prvky po celý rok, ale v období, kdy nám končí léto a příroda se pomalu zase chystá odpočívat, jsou reflexní prvky možná ještě o trochu důležitější.

V září začínají chodit školáci opět do školy a mimo ty, kteří již školu navštívili předchozí rok nebo i roky, začínají do lavic prvních tříd bloudit i noví prvňáčci. Ti jsou velmi často ztraceni nejen ve školském zařízení, ale i v silničním provozu. Věříme, že rodiče své ratolesti bezpečně doprovázejí až do samotné školy - přesto je však potřeba děti neustále upozorňovat na správné a bezpečné chování na silnici a navíc je vybavit i reflexními prvky. Na pohyb dětí v provozu za mnohdy deštivého, mlhavého a šerého počasí by tak měli myslet i ostatní účastníci silničního provozu, kteří by měli svou jízdu přizpůsobit zejména u míst, kde se děti pohybují.

Počasí se sice začíná kazit, ale přesto se mezi námi najdou ještě tací, kteří svá kola, koloběžky či brusle odmítají schovat a chtějí vytěžit z posledních „teplých“ dní maximum. Při preventivních akcích jsme doposud během roku vždy narazili na cyklisty, kteří měli své dopravní prostředky řádně označeny, a i jejich reflexní výbava byla bohatá. Z toho jsme samozřejmě měli velkou radost, protože právě díky řádnému osvětlení a reflexním prvkům jsme mohli cyklisty potkat při příjemných příležitostech a vyhnuli se ve větším množství těm, při kterých došlo k újmám na zdraví či na životě. Proto bychom všechny cyklisty, koloběžkáře či bruslaře chtěli pobídnout k pokračování v dodržování tohoto nepsaného, avšak důležitého pravidla, že být viděn zachraňuje životy.

V neposlední řadě bychom chtěli apelovat také na chodce jakéhokoli věku (zejména v brzkých ranních či naopak pozdních večerních hodinách), aby i oni mysleli na svou bezpečnost a vybavili své oblečení, batohy, ale například i obojky svých čtyřnohých parťáků nějakým reflexním materiálem, nebo dokonce světlem. Řidiči dopravních prostředků si vás tak mnohem dříve a lépe všimnou a mohou na vaši přítomnost zareagovat rychleji.

Být viděn, či dokonce zářit, se vyplatí.

por. Mgr. Lucie Machalová